

新县:搭建劳务服务平台 助力群众增收致富

本报讯(徐小宝)“希望通过赴韩就业,挣得人生‘第一桶金’,再回乡创业,实现人生梦想。”9月4日,顺利通过韩语及技能考试,即将赴韩开启高薪务工生活的学员李先生满怀期待地说。

李先生是新县就业创业和涉外劳务服务中心为韩国造船厂定向培养的110名电焊工之一。近年来,新县人力资源和社会保障局围绕做大做强外派劳务产业,打造涉外劳务品牌,带动群众增收致富的目标,创新开展订单式培训,助推外派中韩雇佣制劳务人员实现“定向式”就业、高质量

就业。

为组织开展好中韩雇佣制劳务人员赴韩就业工作,新县人力资源和社会保障局依托中韩雇佣制劳务派遣基地积极开展韩语培训,并组织韩语考试。2024年以来,新县共计培训1107人,举行韩语考试3次,其中482人通过韩语资格考试,327人已顺利出境务工。同时组织专业人员为即将入境韩国的劳务人员讲授韩国风土人情、交往礼仪、法律知识、安全常识等内容,让中韩雇佣制劳务人员在韩国顺利务工和安心生活。

同时,新县大力实施“雁归

来”工程,通过建机制、搭平台、创环境,积极引导归国劳务人员返乡创业。目前,归国劳务人员共创办民宿酒店、家庭农场、建筑公司等市场经营主体930余家,带动了1.3万名群众致富,实现了“出国一人、致富一家、带动一片”的良好效果。

“下一步,我们将进一步落实相关就业创业政策,为更多适龄青年提供赴韩国高薪就业机会,积极引导已回国劳务人员返乡创业,为老区振兴发展贡献力量。”新县人力资源和社会保障局局长刘鹏说。

秋风颂丰年

息县长陵乡4万亩早稻迎丰收

本报讯(吕伶俐 何岩璞)“今天俺家里水稻收割完了,机械收割真是又快又好,不仅省了大量人力,还大大提高了效率。脱粒后的稻谷几乎没有杂质,粮食质量有保障。”9月3日,息县长陵乡村民卢文德一边把稻谷摊出来晾晒在门口,一边兴奋地说。

秋意渐浓,九月的息县,稻香四溢,长陵乡的田野上铺开一幅丰收的画卷。在秋风的轻拂下,金黄的稻穗随风摇曳,犹如大地的舞者,在田野上翩翩起舞,编织出一曲丰收的赞歌。

近期,息县长陵乡的4万余亩早稻迎来丰收季,为了确保秋收工作高效有序,乡政府工作人员深入田间地头,细致摸排,精准掌握农户对大型农机的需求,确保每台机器都能在秋收关键时刻发挥最大效能。同时,密切关注天气预报,指导农户适时开展收割,确保每一粒稻谷都能安全入库。

该乡积极响应国家环保政策,引导农户进行秸秆打捆离田,有效避免了环境污染,为后续土地管理提供了便利。今年,预计收获稻谷2万余吨,这份丰收不仅是对自然的回馈,更是对勤劳农民汗水的最好奖赏。

收割现场,收割机开足马力,穿梭于田间地头,一茬茬饱满的稻穗迅速收入“囊中”,割穗、脱粒、秸秆粉碎一气呵成。大规模机械化作业为水稻收割按下“快进键”,极大地提高了收割效率,使这片金色的田野成为最美的风景,也见证了息县农业现代化的进程。

从源头治理

罗山县市场监管局全面开展电动自行车抽检工作

本报讯(潘广 王国栋)为全面掌握全县电动自行车市场的质量状况,及时发现和消除质量安全隐患,为广大消费者营造一个安全、放心的电动自行车消费环境。近期,罗山县市场监管局在全县范围内积极开展了电动自行车抽检工作。

该局高度重视此次抽检行动,制定了详细的抽检计划,明确了抽检的范围、重点和目标。工作人员深入到全县各个乡镇及城区的电动自行车销售门店、维修点等场所,对在售电动自行车进行了随机抽样。在抽检过程中,严格按照相关标准和程序进行操作。重点检查电动自行车的质量是否符合国家标准,包括车辆的制动性能、电气安全、车速限制等关键指标。同时,也对电动自行车的充电器、电池等配件进行了抽检,确保其质量可靠、安全性能达标。

此外,该局还通过多种渠道加强宣传教育。向电动自行车经营者宣传相关法律法规和质量标准,要求其严格落实进货查验制度,确保所销售的电动自行车及配件质量合格。同时,也提醒广大消费者在购买电动自行车时,要选择正规渠道购买,仔细查看产品的合格证明、3C认证标志等,保障自身的合法权益和出行安全。

截至目前,已完成了对10个批次的电动自行车及相关配件的抽检工作。对于抽检结果,将及时向社会公布,一旦发现不合格产品,将依法依规进行严肃处理,责令商家立即停止销售,并追溯产品来源,从源头上杜绝不合格电动自行车流入市场。



9月5日,商城县司法局吴河司法所联合河南宇楼律师事务所深入吴河社区红色小院开展“巾帼律师 情暖老人”公益法律服务活动。司法所工作人员和律师分别向群众讲解了土地承包、婚姻家庭及民间借贷、电信诈骗、婚姻家庭、财产继承、劳动纠纷等方面的法律知识,让居民在家门口就能获得专业的法律服务,提升了社区老年人的法律意识,积极营造了全社会尊重老年人、帮助老年人、注重保障老年人合法权益的良好氛围。

刘倩媛

服务“先导员” 保障“勤务员”

潢川县农业机械技术中心备足马力保秋收

本报讯(王迎辉 翁鹏成)立秋凉意起,处暑稻渐黄。潢川县93万亩水稻开始陆续进入收割期。9月3日,笔者走进潢川县双柳树镇彭畈村金业种植养殖专业合作社的千亩早稻田,金黄的稻浪在秋风中翻滚,数十台收割机器正在田块中来回穿梭,不一会儿工夫,一粒粒丰收的稻谷就被收储进卡车运回仓库。

该合作社理事长张金业高兴地告诉笔者,他所在的合作社一共流转土地1700余亩,眼下,400余亩早稻已经全部成熟,由于今年雨水足、光照好,预计亩产可以达到1200斤,丰收已成定局。

抢抓农时忙农事,机械收割助

秋收。为了保障潢川县双柳树镇稻谷及时入仓,潢川县农业机械技术中心早谋划、早部署,通过统一调度指挥,充分整合各合作社农业机械,第一时间投入秋收生产。

在农机部门的统一调度下,金业种植养殖专业合作社临时成立了2个农机应急服务队,并适时从外地引入收割机20余台,帮助周边农户抢收抢烘,确保稻谷及时收储。同时,为了保障收储的稻谷质量,今年他们还新增了烘干设备2组,日烘干能力达到180吨。

潢川县农业机械技术中心主任刘青表示,潢川县93万亩水稻的收割工作,时间紧、任务重。为了确保

下一步秋粮收割工作正常进行,潢川县农业机械技术中心一方面着力发挥秋收工作“先导员”作用,成立“三秋”农机服务队深入各乡镇田间地头,查看农机使用状况、农机安全情况、了解农户需求。截至目前,已调配大中型拖拉机196台,收割机98台,机手100余人,并根据秋收面积的增加不断增派服务力量。另一方面,认真当好秋收工作“勤务员”,督促县农机经销企业等做好农具、农机配件储备,加强售后服务力量及人员技术支持。利用农机直通车,第一时间解决秋收农机具遇到的困难,确保秋收农机投入足、收割效率高,满足全县广大农户生产需求。